                                                                   Отчёт  
о проведённых мероприятиях посвящённых празднованию дня образования Дагестанской АССР в 2022 году в МКОУ «Шамхалянгиюртовская СОШ»
С целью ознакомления учащихся с историей становления родного края ,его значение в историческом ракурсе, развитие у молодёжи и подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за свой регион ,к своей истории, в школе были проведены ряд мероприятий , посвящённых Дню образования Дагестанской Автономной Республики (ДАССР)

В мероприятиях приняли участие учащиеся 2-11 классов.
Учитель историиДжапарова З.Дж.провела  для учащихся 8-9 классов провела исторический урок на тему: «История образования ДАССР».
классные руководители 1-4 классов  провели классные часы на тему: «Дагестан — наш край родной». 
Классный час на тему «Дагестан-наш край родной» провела кл.рук. 10 кл. Гаджиева П.Б.
Ребята узнали об истории возникновения, о подвигах народа, обсудили тему мужества и чести.
Конкурс рисунков «Мой горный край-Дагестан», был проведён с учащимися 2-5 классов.
Библиотекарем школы Баймурзаевой Г.А.была организована книжная выставка ««Многонациональный Дагестан».
 В школе прошла торжественная линейка на тему Образование ДАССР»
. Перед ребятами выступил учитель ОБЖ Джапаров И.М.. он  рассказал ребятам о том, что принятие 20 января 1922 года Всероссийским Центральным Исполнительным комитетом Декрета об образовании Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики – в ряду судьбоносных событий, которые повлияли на жизнь многих поколений дагестанцев.
 История Дагестана содержит немало славных страниц, свидетельствующих о созидательном труде, самоотверженности и высоком патриотизме его жителей. 
Благодаря усилиям и таланту многих поколений в республике создан значительный экономический, культурный и интеллектуальный потенциал.
А самая главная заслуга – это дружба и братство между народами. Об этом должно знать подрастающее поколение и гордиться этим.
Зам.дир.по ВР Баймурзаева Б.М.
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