ИНФОРМАЦИЯ
о проведении общешкольного мероприятия «НЕТ наркотикам!»
        
На основании плана воспитательной работы на 2021-2022 учебный год, в целях пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков, активизировать молодежь на организацию по спасанию детей и подростков от наркомании и формирования у обучающихся потребности в ЗОЖ  и воспитание здорового физически и нравственно молодого поколения в школе была проведена агитационная работа среди учащихся.
 Обучающиеся нашей школы изготовили антинаркотические буклеты «Наркотикам НЕТ!» и листовки, направленные на профилактику употребления и зависимости от ПАВ. Были оформлены стенды «Осторожно, наркотики!»
Учащиеся 6-9классов представила учащимся школы сценку «Нет наркотикам». Действующими лицами были Коньяк, Водка, Героин, Никотин, Желудок, Сердце, Легкие, Печень.
      Мероприятие прошло живо, красочно, ярко. Использовались инсценирование, музыкальное сопровождение. Выступление носило пропагандирующий характер. Учащиеся показали, что курение, алкоголизм и наркомания пагубно влияют на организм человека, на его физическое состояние и моральный облик, пропагандировали спорт, здоровый образ жизни, такие положительные качества человека, как силу, ум, красоту. В своих выступлениях дети делились секретами и необходимостью ЗОЖ и сохранения здоровья, призывали к занятию спортом, творчеству, закаливанию, общению с природой – всему тому, что поможет избавиться от вредных привычек – коварных врагах человечества.
ведения мероприятия
        
Вывод: работа по формированию у обучающихся потребности в ЗОЖ, профилактике табакокурения,  антинаркотической и антиалкогольной пропаганде  в школе и классах ведется на хорошем уровне.  Учащиеся  негативно относятся к  наркомании и алкоголизму, табакокурению. Проведенная работа со школьниками, родителями позволило сделать выводы, что не у всех учащихся сформирована потребность в ЗОЖ. Провела мероприятие Баймурзаева Б.М.
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