Анализ учебно-воспитательной работы Шамхалянгиюртовской СОШ за 2019-2020 уч.год и
задачи на 2020-2021уч.год
На начало учебного года обучалось 142 учащихся, из которых было комплектовано 11 классов (5 начальных классов, 6 классов основной и средней школы)
Прибыло – 3 уч-ся
Выбыло  -  11 уч-ся
На конец учебного года -134 ученика
Выпускников  9 кл –14,  из них – 0 отличников, 5 -хорошистов;.
В школе:
Отличников – 20;
Хорошистов – 38
Всего -58 учеников
Что составляет 43,3% качества  в общем, по школе  100% успеваемость, 96 % посещаемость. Второгодников-нет
В школе работают  5 методических секций учителей: 
секция учителей русского языка и литературы; математики и физики; химии и биологии; начальных классов и МО классных руководителей.
 МО проводят определенную работу по проверке состояния преподавания предметов, по проведению школьных олимпиад, конкурсов, предметных недель, внеклассных мероприятий и др. С хорошей стороны показали свою работу секции русского языка и литературы, химии и биологии, математики и физики. Каждое МО имеет свою папку с документацией о проделанной работе. 
В школе за истекший год проведены предметные недели: неделя нач. классов, родного языка и литературы, русского языка и литературы, биологии и химии. Неделя физической  культуры  (Бабатов З.Д), также неделя по истории (Джапарова З.Д.) не проведены .На предметных неделях проводили уроки – игры, диспуты, КВНы, путешествия. Активность учителей и уч-ся на неделях и красиво оформленный коридор создавали атмосферу праздника на неделю.
Также были проведены ОУ почти всеми предметниками, за исключением некоторых. Не все учителя добросовестно отнеслись к проведению ОУ, проводят как обычные уроки. Интересно прошли уроки русс. яз в 6 кл (Богатырова Э.А.) родн.лит 7 кл (Мусаева П.А.), Ахмедова Т.Г. в 5кл. по математике и др. Не провели Картакаев А.Ю.  и Бабатов З.Д.
                      На сей день, не на должном уровне организована работа по взаимопосещению уроков учителями. В течение учебного года посещались уроки учителей, обсуждались посещенные уроки, внеклассные  мероприятия, проверялась документация учителей и уч-ся. Хочется отметить работу таких учителей, как Ахмедова Т.Г., Джапарова З.Д., Мусаева П.А., Богатырова А. М.Картакаева Н.О., которые посещали уроки предметников. Нужно  обязать учителей посещать уроки в этом году.
В  школе функционируют кружки: математический, физический, географический, химический, технический, кружки русского и родного языков,   информатики, биологический. 
В школе функционируют кабинеты : химии, биологии, физики, информатики, родного языка, русского языка ,русской литературы, математики, начальных классов. Кабинеты имеют технические паспорта, планы работ на год, проверены представителями РУО.
Были проведены  внутришкольные  олимпиады строго по графику из РУО  по всем  предметам .Созданная комиссия проверяла работы ,есть по всем предметам протоколы.             
На районной олимпиаде наша школа заняла 9призовых мест
1места-3
2места-5
3м-1
Это очень мало  призовых мест .Это объясняется тем, что мы не участвовали на муниципальном этапе из-за транспорта.
    На республиканской олимпиаде по родному языку  в этом году нет призовых мест .          
Могли бы быть результаты , конечно, лучше .Количество уч-ся у нас мало, участвуют одни и те же учащиеся .Они просто  не успевают готовиться к олимпиадам.За неимением достаточного количества уч-ся приходится брать и слабых учащихся.
Добросовестно выполняют свои обязанности и пользуются уважением среди учащихся и учителей: Ахмедова Т.Г., Гаджиева П.Б., Картакаева Н.О.., Мусаева П.А., Джапарова З.Д.. ,Багатырова Э.А.,Халидова Ю.,Османова А.М. и др. 
Наблюдения за уроками, анализ контрольных работ , проверка состояния преподавания предметов, промежуточной и итоговой аттестации учащихся выявила, результаты ЕГЭ И ГИА выявили  ,что  не все учителя используют свои способности для повышения качества обучения учащихся.
В этом году нужно усилить трудовую дисциплину и среди учителей, и среди учащихся. Это первое условие для успешной работы, для решения задач, которые стоят перед нашим коллективом.
Программный материал по всем предметам выполнен.

