

                                 Пояснительная записка
                    к учебному плану  для 1-4 классов на 2020-2021уч.г.
 МКОУ Шамхалянгиюртовской СОШ,  Кумторкалинского  района, РД

Учебный план  МКОУ Шамхалянгиюртовской  СОШ для 1-4 классов разработан на основе Федерального  государственного стандарта начального общего образования. Учебный план рассчитан на существование обучения на русском языке.
    Учебный план определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся и состав учебных предметов и направлений внеурочной деятельности, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по учебным предметам.
    Продолжительность учебного года для 1 класса -33 учебные недели, для 2-4 классов -34 учебных  недель. Продолжительность урока в 1 классе в сентябре-декабре по 35 минут, в  январе-мае – 45 минут. Учебные занятия  в 1классе проводятся по 5-ти дневной учебной неделе и только в первую смену. В сентябре-октябре учебные занятия проводятся  по 3 урока вдень, в ноябре-мае – по 4 урока в день.
    Продолжительность уроков во 2-4 классах по 45 минут
   Часть базисного учебного плана ,формируемая   участниками Шамхалянгиюртовской СОШ ,обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся и реализует их интересы.
В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования в часть, формируемую участниками образовательного процесса, входит и внеурочная деятельность, которая организуется по направлениям развития личности(духовно
нравственная, социальная ,общеинтеллектуальная,  общекультурная).
    Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и реализуются посредством различных форм организации, таких как экскурсии, кружки, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно-полезные практики, социальное проектирование и т.д.
  Из  комплексного учебного курса  выбран модуль Основы Исламской культуры.(4 класс 
 1 час в неделю, автор Д.И. Латышева,  М. Ф. Муртазин )
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