Справка
по итогам проверки состояния работы учителей химии с тетрадями для лабораторных и практических работ

Цель контроля: изучение уровня работы учителей химии с
тетрадями для лабораторных и практических работ;
Основание проведения проверки: приказ о внутришкольном контроле.
Способ сбора информации: проверка тетрадей
Срок проведения проверки: 13 декабря 2019г

Согласно приказу о внутришкольном контроле13 декабря мною  были проверены тетради для лабораторных и практических работ по химии учащихся 8-10 классов. Фронтальная проверка состояния тетрадей показала, что большинство тетрадей имеет удовлетворительное состояние, нормы проведения лабораторных работ, практических и контрольных работ по химии выполнена. Имеются замечания:
-записи выполняются неаккуратно, без использования карандашей и т.д., не записываются даты выполнения работ. Имеются исправления выставленных оценок, также у отдельных учащихся выставлены оценки «3» и «4» без каких-либо исправлений и комментариев. 
     Можно отметить хорошие тетради_ у таких учащихся,как Нурутдинова А.,, Сатыбалова А.,.Магомедовой К..,(8кл) Амирханова Р.,,Османов О.(9кл) А в 10 классе–всего 2 ученика и тетради желают оставлять лучшего. 
        Большинство тетрадей для практических работ имеют аккуратный внешний вид, подписаны в едином стиле, соблюдаются требования к соблюдению единого орфографического режима (ЕОР), однако имеются замечания по соответствию количества тетрадей и списочного состава класса в 9кл (сдано 12тетрадей из14), в 8классе (сдано 8 тетрадей из 9).
      Отдельные учащиеся –_Маштаев Б.., Акаев Т. (9кл) Умалатов М..(8кл)  , Бабатов М.(10кл)– не соблюдают ЕОР.

                                                Вывод: 
В целом состояние проверки тетрадей находится в удовлетворительном состоянии. Качество проверки тетрадей хорошее.
     учителем химии  Джапарова З.Д.  определенная работа проводится  по привитию учащимся навыков соблюдения единого орфографического режима в выполнении письменных работ, по выполнению практической части предметов «химия» - проведения лабораторных и практических работ согласно установленного графика.

                                      Рекомендации:
- учителю химии _Джапаровой З.Д. объективно оценивать выполненные учащимися письменные работы, сопровождать выставление оценок исправлением имеющихся ошибок или замечаниями, добиваться соответствия количества тетрадей для проверочных письменных работ и списочного состава классов;

-своевременно предоставлять тетради на проверку администрации;
- руководителю методического объединения учителей _на заседании МО ознакомить  с данной справкой 
-обсудить Положение о количестве и назначении ведении ученических тетрадей по химии 




Заместитель директора по УВР /                                / Гаджиева П.Б.
.



Со справкой ознакомлены:

